



JAROSLAV MATLO

Salaš Kopernica demonstruje spolupráci otce a syna

Identifikační údaje:

Jméno: Jaroslav Matlo

Lokalizace: Kopernica, Slovensko

Velikost farmy: 20 ha

Rok založení: 2015

Hlavní aktivity: živočišná výroba - krávy a ovce

Web / Facebook / Twitter: Youtube: N/A

Jaroslav Matlo hospodaří v obci Kopernica, která se nachází v okrese Žiar nad Hronom v Banskobystrickém kraji.

V roce 2005 absolvoval Střední zemědělskou školu ve Zvolenu. V roce 2015 Jaroslav požádal obecní úřad o vydání osvědčení samostatně hospodařícího rolníka. Zkušenosti s prací v zemědělství získal od svých rodičů, kterým od útlého věku pomáhal vykonávat pomocné práce v zemědělství. Od roku 2014 je aktivním členem Asociace mladých zemědělců Slovenska - ASYF.

Hospodaří na 20 ha se šesti dojnicemi a ovce.

V rámci zemědělské krajiny - je oblast, kde dominantním prvkem krajinné struktury jsou pozemky s pěstováním zemědělských plodin. Podle typu a zaměření zemědělské výroby můžeme tuto krajinu rozdělit na lučně-pastvinnou, kde převažují trvalé travní porosty využívané jako louky nebo pastviny. Kopernický potok pramení nad obcí Kunešov v nadmořské výšce přibližně 820 m n. m., má délku 17,87 km. Protéká převážně loukami a pastvinami v pramenné oblasti na jihu. Nad obcí Kopernica protéká zčásti lesními porosty a má charakter potoka. V obci je tok částečně regulován.

Ján Matlo zastupuje zemědělskou rodinu; jeho cílem je dosáhnout úplné nezávislosti na příjmech ze zemědělské činnosti. Tomu se snaží přizpůsobit i svůj záměr. Kromě hovězího masa chová také ovce, které doplňují pastvu dojnic na loukách. Jako mladý člověk má své ambice a plány. Hodlá maximálně využít možností, které mu oblast poskytuje.

Prostřednictvím chovu hospodářských zvířat chce doplňovat charakter země. Zároveň využívá zvířata pro produkci mléka a masa. Samozřejmostí jsou jatečná telata a jatečná jehňata. Zatím se zaměřuje na příležitosti při realizaci masné výroby nebo výroby masa.

Ján Matlo je již další generací pokračující v rodinné tradici. Plynule navazuje na práci svých rodičů a zároveň dále rozvíjí zemědělskou činnost. Tím, že se osamostatnil od rodičů, vytvořil svůj subjekt, kde realizuje své plány a ambice, ale zároveň pokračuje ve spolupráci se svými hospodařícími rodiči.

Jeho otec se zaměřuje na výrobu krmiv, která Ján využívá. Zvířata mají k dispozici kvalitní seno, což vytváří podmínky pro produkci dostatečného množství kvalitního mléka, zejména v zimních měsících - vlastní luční seno podávané zvířatům má za následek charakteristické vlastnosti místního produktu. Kombinace bylin v krmivu vytváří specifické aroma mléka, a tím i jeho produktů.

Mléčná produkce se zpracovává v mlékárně, kterou provozuje matka zemědělce. Charakteristický chuťový zážitek je nezapomenutelný pro zákazníka, který se pak vrací a šíří jeho pověst. Dobrá zkušenost zákazníka s jedním malým zemědělcem zvyšuje pravděpodobnost důvěry v domácí produkci celkově. A to je skutečný přínos podpory projektů tohoto druhu - budování důvěry zákazníků v domácí produkci a produkci místních rodinných farem, které se jeví jako dostatečně životaschopné pro zásobování obyvatelstva potravinami.

Tato forma spolupráce zajišťuje nezávislost mladé generace, kdy dochází k předávání zkušeností ze starší generace na mladou.

Starší generace si také udržuje svou tradici a zároveň uplatňuje znalosti a zkušenosti mladší generace. Symbióza při zachování nezávislosti se zdá být způsobem, jak udržet mladou generaci v zemědělství.

Foto:





Viability of small farms managed by young farmers under new "farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)





Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

